

推动乡村振兴 拉动旅游经济增长

# 我市拟发展乡村旅游客房10万间

本报讯(记者陈婧 通讯员陈雅纯)

5月10日,我市举办2024年度全市乡村旅游银企对接活动暨业务培训班,全力推动乡村旅游产业发展,计划到2028年,将乡村旅游客房发展到10万间。

据悉,咸宁自然生态环境优良,拥有发展乡村旅游先天优势,将咸宁特色的桂花、青砖茶、楠竹、古民居、古树、古桥、革命遗址、传统文化活动和体育赛事融入乡村旅游发展,不仅能推动乡村振兴和拉动旅游经济增长,也将为我市发展大健康和养老产业,提供足够的外地人留宿承载量。

为此,今年2月,我市出台《咸宁市发

展十万间乡村旅游客房行动方案(2024—2028年)》,计划用1年时间搭建民宿企业与专业化公司合作的桥梁纽带,营造良好的营商环境,助力打造一批精品旅游民宿;计划用3至5年的时间,将全市乡村旅游客房发展到10万间,重点打造200家各具特色的高品质旅游民宿。

活动中,市文旅局解读《2024年度咸宁市乡村旅游发展工作要点》,人民银行咸宁市分行讲解金融支持文旅产业发展有关政策,并开展2024上半年乡村旅游项目集中签约,为乡村旅游企业授信。

现场,签约乡村旅游项目10个,总投

资额16.94亿元。中国农业银行和中国银行分别对我市6家景区或乡村旅游项目进行授信,授信额度总计超10亿元。在今年4月7日举办的全市大健康产业招商推介会上,我市已签约乡村旅游项目5个,总投资额108.63亿元。两次共签约项目15个,总投资额125.57亿元。

会上,还开展了全市乡村旅游业务培训,分别围绕乡村旅游规划设计、赤壁市“爱上你的小屋”规划设计及运营模式、《民宿管家培训》等课题授课,以提升旅游民宿业主的经营管理能力,为今年建设改造1万间乡村旅游客房打基础、强服务。

总投资1.18亿元 可提供2640个学位

## 我市又一小学即将投入使用

本报讯(记者王奇峰 通讯员刘鲲)

5月9日,走进赤壁市第六小学项目建设现场,大型机械轰鸣不断、运输车辆往返穿梭,100余名建设者正在开展室内砌体和室外运动场施工,建设现场忙碌而有序。

“目前,工程主体结构已基本完工,今天可以完成综合教学楼B区主体框架结构封顶,5月20日完成A区钢结构屋面施工,5月底完成A、B区砌体施工。待建筑封顶后,室内精装修及外围配套设施将同步进场施工,确保项目如期交付使用。”赤壁市第六小学项目建设工作专班负责人何家兴介绍,为保障安全有序施工,每天进场施工前,专班都会对施工人员装备配备进行例行检查,宣传施工安全、正确使用安全防护用品等知识要点,确保进场工人熟练掌握安全操作规范,提高项目安全管理水准,在确保安全、质量前提下,尽全力发挥作业能效。

据悉,赤壁市第六小学建设项目是优化赤壁市学校布局、均衡教育资源的



重点民生项目。项目选址于赤马港街道木田畈社区北山路南侧、东风路东侧、碧桂园小区北侧、城市之光小区西侧,占地面积33885.33平方米,总建筑面积20105平方米,总投资1.18亿元,将于今年9月1日正式投入使用,届时将开设

教学班48个,提供2640个学位。

该项目建成后,将进一步优化赤壁市办学质量,扩大教育资源供给力度,积极推进义务教育学校扩容增位,推动城乡义务教育一体化发展,为赤壁教育高质量、可持续发展贡献力量。

2024年湖北省“红十字博爱周”活动启动仪式

## 我市一人受表彰

本报讯(记者杜培清)5月6日,2024年湖北省“红十字博爱周”活动启动仪式暨第八届“爱的灯火·红十字故事汇”电视节目举行。节目以“感动中国”模式讲述红十字正能量故事,穿插举行一批爱心企业现场捐赠、一批先进典型群体展示,中国红十字会“会员之星”、湖北科技学院医心科普红十字志愿服务队队长林莉受表彰。

林莉充分利用地方高校人才优势,创新志愿服务形式,传播红十字温度。她发挥医学高校人体标本馆的社会服务功能,率先带领大学生志愿者面向市民开展“标本馆开放日”活动,让市民学习到更多急救知识;联合中国地质大学首次打造“急救云课题”活动,单次浏览量达到16万次。2022年,林莉再次利用网络优势,开展“世界急救日”科普直播,活动点赞量达32万次。2019年以来,带领服务队完成应急救护培训任务136次,培训人数高达2.4万余人;林莉组织服务队在全市和校园内开展“三献”宣讲活动24场次,发放调查问卷8000余份。

据悉,目前,湖北科技学院医心科普红十字志愿服务队70%成员登记成为造血干细胞捐献志愿者,40%成员登记成为人体器官捐献志愿者。由林莉指导医心科普红十字志愿服务队打造的“公益+科技”发展模式,围绕院前急救领域研发的“院前指导性急救系统V1.0”已成功获计算机软件著作权登记,这将在未来帮助提高咸宁市院前急救成功率。

## 崇阳县市场监管局举办食品快检“大比武”

本报讯(通讯员李慧)5月9日,崇阳县市场监督管理局举办全县系统食品安全快速检测竞赛活动。乡镇市场监管所的12名快检人员参加比赛。

本次竞赛分为理论知识和技能操作两个环节,理论知识测试、技能操作竞赛均采用百分制,总成绩中理论知识成绩占30%,技能操作比赛成绩占70%。

理论知识竞赛主要测试食品安全法律法规、食品快检基础知识和《关于规范食品快速检测使用的意见》等内容。

技能操作竞赛主要围绕农药残留、食品中易滥用和非法添加物、兽药残留、水产品药物残留、重金属、微生物等检测项目,重点考察参赛选手对快速检测设备使用的规范性、熟练度及准确度。

经过一番激烈的角逐,综合考核参赛选手的理论知识考试成绩和技能操作成绩,最终青山所丁佳获一等奖,白霓所田瑶获二等奖,石城所罗嘉雯获三等奖。

本次竞赛既是对快检人员业务知识掌握情况的一次大练兵、大比武、大检阅,也是对食品快检体系建设的一次大规范、大巩固、大提升。

## 咸安区市场监管局高效办事获表扬

本报讯(记者傅辉 通讯员章和开

覃关莲)5月10日,咸安区市场监管局驻市民之家窗口收到一封办事群众手写的感谢信,对窗口工作人员孟新热情、细致的服务表示真挚的感谢。

当天上午,工作人员孟新接到办事群众唐女士的电话,得知其要办理个体工商户营业执照注销,但是营业执照已经遗失了,工作人员孟新立即通过身份证号码查询到该营业执照信息,并耐心地告知唐女

士,营业执照登记已全面实行“同城通办”,可以前往市民之家窗口或者辖区市场监管所就近办理。经过一番沟通,唐女士最终选择来到市民之家窗口办理。当时帮办导办区工作人员都很繁忙,孟新便主动揽下帮办工作,热情地帮助唐女士在国家企业信用信息公示系统上传营业执照遗失公告并通过湖北政务服务网提交了注销申请,窗口工作人员当场受理、审核,唐女士非常顺利地办完注销登记并拿

到注销通知书。唐女士非常感谢孟新的悉心指导和帮助,随即前往一楼大厅总服务台,亲手写下一封感谢信。

今年以来,咸安区市场监管局不断优化窗口服务,不断提升工作人员业务能力和服务水平,严格落实一次性告知、延时服务、首问负责、帮办代办等服务举措,收获经营主体表扬信14封、感谢锦旗3面。在市民之家政务服务“好差评”中,服务好评率稳定在100%。

## 通山市场监管局开展肉制品食品大整治

本报讯(通讯员徐世聪)近日,通山县市场监管局针对肉制品生产企业与小作坊的食品安全开展了专项整治行动,得到广大市民的一致好评。

4月28日,该局召开专题会议,对在全县范围内开展肉制品专项整治工作,进行了全面安排部署。5月7日来,迎宾、西城、大畈市场监管所执法人员重点针对辖区内的腊肉、腌制凤爪等加工企业和小作坊进行重点排查。重点检查生

产经营单位主体资格是否合法、加工经营场所卫生是否达标、食品存放是否符合要求、是否严格落实进货查验及索证索票制度,以及着重检查肉品来源和品质,肉品是否新鲜,是否存在有异味、色泽不正常等情况。检查同时,执法人员还积极向经营主体宣传讲解《食品安全法》等法律法规,督促经营者严格落实好进货检查验收、购销台账、质量把关、质量承诺等制度,严格落实索证索票制度,

确保产品来源清晰、源头可溯,票据齐全、安全可控,切实提高经营者的主体责任意识与安全防控意识,做到知法守法、诚信经营,保证肉制品质量安全。

此次专项整治行动,该局共出动执法人员110人次,检查肉制品生产销售加工单位3家次,发现进货台账不规范,车间环境卫生不达标、原料库房存放不合理等问题5个,执法人员要求相关食品生产企业(小作坊)限期整改。